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Ata da Trigésima Terceira  (33ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura 
da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 
Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli. Ao primeiro (1º) dia do mês de agosto (08) do ano de dois mil e dezoito 
(2018); Às dezessete horas e dez minutos (17:10 hs). Foram abertos os trabalhos, 
realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia 
Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, 
Genaldo Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, 
Mitter Mayer Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Convido o Senhor Heronis 
Moreira Adão, para fazer parte da Mesa Diretora. Havendo quórum legal o Presidente 
solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. 
Após solicitou aos Vereadores que fizessem a votação da Ata da Trigésima Segnda 
Sessão Ordinária, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência pediu a secretária 
auxiliar Elisangela Ferraz de Farias Lima, para proceder à leitura do Expediente da 
Mesa, contendo a matéria abaixo: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 004/2018 – 
PODER EXECUTIVO – DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 
ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 009/2018 – PODER 
EXECUTIVO – REGULAMENTA A ORGANIZAÇÃO DO MUNICÍPIO EM BAIRROS 
COM SEUS LOGRADOUROS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 011/2018 – 
PODER EXECUTIVO – AUTORIZA AQUISIÇÃO DE IMÓVEL RURAL PARA FIM 
ESPECIFICO DE CONSTRUÇÃO DE BARRAGEM E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 012/2018 – PODER EXECUTIVO – CRIA O 
SISTEMA MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE 
JERÔNIMO MONTEIRO COM VISTAS EM ASSEGURAR O DIREITO HUMANO À 
ALIMENTAÇÃO ADEQUADA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 013/2018 – PODER EXECUTIVO – CRIA O CONSELHO 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL (COMSEA) DE 
JERÔNIMO MONTEIRO. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 004/2018 (Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para 
o Exercício Financeiro de 2019). PARECER FAVORAVEL  Nº 025/2018 – 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, 
AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E DE DEFESA DO CIDADÃO, COM RELAÇÃO 
AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 004/2018 (Diretrizes para a Elaboração da Lei 
Orçamentária para o Exercício Financeiro de 2019). PARECER FAVORAVEL  Nº 
026/2018 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM 
RELAÇÃO A EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
004/2018 (Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício 
Financeiro de 2019). PARECER FAVORAVEL  Nº 027/2018 – COMISSÃO DE 
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LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE 
LEI EXECUTIVO Nº 004/2018 (Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para 
o Exercício Financeiro de 2019). PARECER FAVORAVEL  Nº 028/2018 – 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 009/2018 (Regulamenta a organização do 
município em Bairros com seus logradouros). PARECER FAVORAVEL  Nº 029/2018 
– COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, TRANSPORTE E HABITAÇÃO, 
COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 004/2018 (Diretrizes para a 
Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício Financeiro de 2019). INDICAÇÃO 
Nº 082/2018 –VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SEJA OFICIADO AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE PROVIDENCIE JUNTO AO ÓRGÃO 
COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS A FIM DE QUE SEJA FEITA A REPARAÇÃO DO 
CALÇAMENTO DA RUA JOSÉ ANTÔNIO NOLASCO, BAIRRO SANTO ANTÔNIO, 
PROXIMO DA RESIDENCIA DO SENHOR ZILMAR SALLES. INDICAÇÃO Nº 
083/2018 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE O SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE, QUE SE FAÇA A REFORMA OU MELHORIAS NO POSTO DE 
SAUDE DA COMUNIDADE DE GIRONDA NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 
084/2018 – VEREADO LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE O SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS A FIM DE QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO 
DA AREA COBERTA DO BARRACÃO DA PREFEITURA. INDICAÇÃO Nº 085/2018 –
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, 
PROVIDENCIAS A FIM DE QUE SEJA INSTITUIDO O PROGRAMA DE INCENTIVO 
À EMISSÃO DE NOTAS FISCAIS DE SERVIÇO ELETRONICA PELOS 
TOMADORES DE SERVIÇOS, AUMENTANDO ASSIM A ARRECADAÇÃO DE 
IMPOSTO NO MUNICÍPIO E AINDA PRESENTEAR COM SORTEIOS OS 
CONTRIBUINTES PARTICIPANTES. INDICAÇÃO Nº 086/2018 –VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, 
PARA QUE POSSA COLOCAR UM FUNCIONÁRIO À DISPOSIÇÃO PARA QUE O 
MESMO POSSA IR NAS RESIDENCIAS QUE TEM CAMERAS DIRECIONADAS 
PARA AS RUAS PARA QUE POSSAM CADASTRA-LAS E COLOCAR APLICATIVO 
DE CELULAR PARA INSTALAR O SISTEMA DE MONITORAMENTO GRATUITO. 
INDICAÇÃO Nº 087/2018 – VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES -  
SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE 
JUNTO AO SETOR COMPETENTE , PARA QUE SEJA DISPONIBILIZADO 
CERTIDÃO NEGATIVA DE DEBITOS MUNICIPAIS NO SITE E NO SETOR DE 
TRIBUTAÇÃO. MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2018  – VEREADOR LENEANDRO 
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BRAGA GOULART – VOTO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA ANA 
BRAGA DA SILVA, OCORRIDO NO DIA 10 DE JULHO DE 2018. MOÇÃO DE 
PESAR Nº 006/2018  – VEREADOR EDUARDO GOMES – VOTO DE PESAR PELO 
FALECIMENTO DA SENHORA ILDA FERREIRA DA SILVA, OCORRIDO NO DIA 1º 
DE JULHO DE 2018. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 007/2018  – VEREADOR 
EDUARDO GOMES – MOÇÃO DE APLAUSOS COM INTUITO DE HOMENAGEAR 
O BANCO SICOOB, ATRAVÉS DE SUA GERENTE TANIA MARIA T. BORGES 
VELOZZO, PELO BELO TRABALHO DESENVOLVIDO FRENTE A AGENCIA DE 
NOSSO MUNICÍPIO. Em seguida passamos ao “PEQUENO EXPEDIENTE” da 
Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR EDUARDO GOMES 
– Boa noite. Cumprimento todos os presentes nesta Casa de Leis, demais 
Vereadores e ouvintes da radio vida FM. Vou iniciar falando da moção de Pesar da 
Senhora Ilda Ferreira da Silva, falecida dia 1º de julho, Dona Ilda foi casada com o Sr. 
Sebastião Ferreira da Silva, mãe da Ilanir minha esposa, Dona Ilda é natural de 
Alegre, funcionária da escola Estadual Aristeu Aguiar, ela era muito conhecida na 
pracinha da Rua de Cima por fazer chás caseiros para crianças e adultos, Dona Ilda 
deixou seus filhos Ilanir, Idenir, Elenir, Maria  Joana e Cristina, seus netos e bisnetos, 
fica o nosso sentimento a toda a família Ferreira da Silva por perder essa senhora. 
Quero também falar um pouco sobre Dona Ana, moradora da Barra Limpa, uma 
pessoa de extrema bondade, generosa, meus sentimentos a família de Dona Ana. 
Quero falar também sobre a minha moção de aplausos para a Gerente do Sicoob 
Tanea, ela me ligou semana passada, ela esta desenvolvendo um trabalho junto com 
o banco Sicoob, ela esta a partir do dia 04, próximo sábado às 09 horas sairá um 
ônibus de Jerônimo Monteiro levando 45 mulheres, para fazer mamografia totalmente 
gratuita, irá ter uma palestra em Cachoeiro, nessa palestra vai ser feito uma triagem 
as mulheres que forem detectadas no CA irão ter totalmente gratuito o tratamento, 
exames, essa iniciativa do Banco é sem duvida nenhuma, motivo de orgulho para o 
nosso município, porque eles não estão só preocupados em abrir conta e querer 
clientes, eles estão preocupados também com o bem estar do cidadão no município, 
parabéns para Tanea, e nessa triagem seja escolhidas as pessoas, caso as pessoas 
sejam portadoras de CA, o tratamento irá ser tudo por conta do Sicoob, o transporte, 
café da manhã, palestra será por conta do Sicoob, e esse projeto não fica só esse 
ano, esse projeto tem para o ano que vem, além de suplementos que o Sicoob vem 
fornecendo essas pessoas que necessitam desse complemento alimentar, ele esta 
agora com essa iniciativa de fazer essa triagem nessas mulheres que precisam fazer 
mamografia, parabéns ao Banco Sicoob em especial a gerente do nosso banco 
Tanea. No mais irei falar no grande expediente./ VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente, nobres Pares. Quero falar sobre o 
Projeto de Lei Executivo de Diretrizes Orçamentaria, semana passada nós fizemos 
alguns apontamentos na ultima sessão e foram corrigidos pelas comissões, isso é 
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muito importante, as nossas instituições elas não podem ficar  a mercê de previsão de 
corte de gasto, caso o gestor da pasta entende que precise utilizar esse recurso para 
outra coisa, foi muito importante essas alterações e do jeito que esta nós podemos 
votar favoráveis. Com relação as duas indicações que fiz, vou comentar uma neste 
pequeno expediente e depois no grande expediente eu comento a outra. Uma delas é 
o seguinte, toda vez que alguém precisa certificar que não deve nada no município, 
que não deve IPTU, que não tem uma divida ativa, ele precisa vir no setor de 
tributação para poder tirar a sua certidão negativa que é utilizada para várias coisas 
inclusive para licitações, para matriculas em universidades, as pessoas precisam 
muito ter acesso a esse documento, só que o nosso município, inclusive muito 
atrasado, porque você chega em todas as outras prefeituras as certidões já estão 
disponibilizadas no site, as pessoas simplesmente entram no site do município digita 
o CPF dela e a certidão é retida, assim como é a certidão estadual e federal, só que 
aqui em Jerônimo Monteiro eles dificultando a burocracia tem que solicitar no setor de 
protocolo, que vai para o Prefeito, o Prefeito vai para o setor tributário e lá o setor 
tributário vai fazer a certidão, detalhe ainda paga uma taxa de aproximadamente dez 
reais de  protocolo, que é inclusive ilegal, porque o município não pode cobrar da 
pessoa se ela deve ou não ao município, esta indicação é justamente sobre isso, a 
prefeitura criar uma forma de ter melhor acesso e também parar de cobrar, pois é 
uma cobrança indevida, qualquer cidadão que comprovar que pagou este protocolo 
para solicitar esta certidão pode ser reembolsado, eu fiz umas pesquisas com relação 
a isso, não tive acesso a documentação, mas soube por alto que desde a gestão 
passada a pessoa que vende o site e o sistema operacional já tem isso disponível, só 
falta mesmo incrementar e deixar acesso a população no site. Um caso que me 
chamou muita atenção no ano passado deram folga a um servidor que fazia essa 
certidão nesse período e era justamente neste período que os universitários estavam 
pegando os documentos para poder apresentar no Prouni e bolsas para 
universidades e um dos documentos que solicitavam era essa certidão negativa no 
município aonde reside, e como o servidor não estava no setor, tiveram que abrir, 
buscar gente de fora para vir aqui fazer isso, se fosse uma coisa digital que fosse na 
internet e digitava seu CPF já resolveria metade dos seus problemas das pessoas 
que muitas das vezes ficam esperando de dois a três dias para poder liberar a 
certidão negativa que é uma coisa simples, esta é uma das indicações que estamos 
fazendo, sei que gestões anteriores já foram cobrados, ano passado também já foi 
cobrado, Senhor Presidente no momento é só, vou deixar para falar mais no grande 
expediente. VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Presidente, demais 
Vereadores, presentes aqui no plenário desta Casa de Leis, Internautas, ouvintes da 
rádio VIDA FM, em especial aos amigos da Gironda, Taquaruçu e adjacências e 
também a todos os aniversariantes deste mês de agosto, boa tarde a todos. Essa 
indicação do vereador Mitter apresentada ano passado, não deveria nem ser uma 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

5 

 

indicação apresentada porque a prefeitura não deveria fazer o que faz cobrando 
ilegalmente a taxa de protocolo para emissão de certidões, mais do que isso é bom 
que se torne público para que se tome alguma decisão, além de ter que devolver a 
taxa de protocolo, se alguma instituição tiver um problema maior que é o CNPJ que 
as empresas que participam de licitação elas perdem a licitação por não ter agregado 
a certidão do município e a hora que essas empresas resolverem cobrar da prefeitura 
essa ilegalidade que acontece pode sair muito caro e não vai ser bom para o nosso 
município. Neste pequeno expediente, quero pontuar especificamente sobre uma das 
minhas Indicações, que é a de nº 084/2017, e que tem como ementa: “A 
Pavimentação da área coberta do Barracão da Secretaria de Obras”, situado próximo 
ao depósito da Loja Bello Móveis na rua sentido a comunidade de Oriente e próximo 
ainda, ao Escritório de Contabilidade do amigo “Guto Contador”. Certo da grande 
necessidade e relevância é que nós solicitamos junto ao Executivo, que se acate o 
que se pede, pois sem dúvidas, irá ser de grande relevância, não só para os 
servidores da secretaria de obras, mas para o município como num todo, onde, nós 
pedimos uma análise, a sensibilidade e o acatamento, inclusive das demais 
indicações apresentadas hoje nesta sessão ordinária. Falar um pouco também sobre 
o projeto de Lei 011/2018, de autoria do Poder Executivo que tem como ementa a 
“Aquisição de imóvel, para fim específico de construção de barragem”, este projeto 
subiu para esta Casa, sem algumas peças necessárias e fundamentais para que 
pudéssemos analisar e votar o Projeto, por isto nós fizemos algumas solicitações, e 
estamos aguardando  para nos informar melhor e depois quando realmente tivermos 
convicto nós podemos votar neste Projeto. Considere ainda Senhoras e Senhores, 
nobres pares que foi assinado no dia 21/06/2017, um Termo de Cooperação Técnica 
(Nº007/2017), entre o Governo do Estado (SEAG e AGERH) e 8 municípios do Sul do 
Estado, para construção dessa barragem através de seus Gestores; incluindo 
Jerônimo Monteiro, neste Termo, assinado pelo prefeito a mais de 1 ano, há 
obrigações das partes a saber, do Estado (Através da SEAG e AGERH) e, dos 
municípios contemplados com a Construção da Barragem; inclusive Jerônimo 
Monteiro, concordo que nas obrigações dos municípios, conforme, Inciso 3 letra A da 
cláusula segunda do referido  termo esta a  comprovação de que é legítimo 
proprietário da área onde será construída a barragem, porem isto há mais de um ano 
e nós não podemos votar o Projeto que nós sabemos, conversando com o corpo 
jurídico da prefeitura, não podemos votar um Projeto sem estarmos realmente 
convictos do que nós estamos fazendo e jerônimo Monteiro se nós não tivermos 
prudência nas ações, podemos tomar decisões e se arrepender depois, porque 
segundo o Termo para se adquirir ou se desapropriar um terreno na construção da 
barragem se faz necessário que a empresa foi contratada pelo Estado, conclua o 
projeto que ela foi contratada para fazer, não existe o Projeto aonde será construída 
essa barragem, existe a intenção de se construir em um local, inclusive inicialmente 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

6 

 

foi a anuência, o consentimento do proprietário e isto nós já temos, se nós 
aprovarmos o projeto que concede ao Prefeito a liberdade de adquirir este terreno e o 
governo do Estado com a empresa macro engenharia as coisas não caminham do 
jeito que pensamos e não se conclua se quer o projeto, porque já deveria esta feito a 
mais de um ano que foi quando foi assinado o termo, se nós votarmos nesse projeto 
concedendo ao Prefeito a possibilidade de se conseguir um terreno e não se concluir 
o projeto nós possamos ter depois um terreno adquirido e que vai ficar ocioso, “não 
devemos colocar os carros na frente dos bois”, por isso este projeto tem que ser bem 
analisado, não podemos sair concedendo a liberdade do Executivo comprar o terreno 
sem esta realmente fundamentado, na hora que tivermos em mãos, inclusive 
agregado ao projeto este projeto de engenharia para construção da barragem e 
demais peças e sim nós estaríamos aptos para votarmos neste projeto, se não for 
concluído Estado e empresa a conclusão do projeto não sei o que poderá ser feito 
naquele terreno, porque ao meu ver aquele terreno setenta por cento dele deveria ser 
utilizado para construção da barragem não tem outra finalidade para quem conhece o 
terreno, vamos esperar mais um pouco, esperar chegar as demais peças e agregar 
ao projeto, acertar o projeto porque tem alguns pontos para serem acertados para 
depois convictos votarmos o projeto para que o Prefeito possa gastar esse dinheiro, 
senão nós corremos o risco de gastar dinheiro a toa. São estas as pontuações que 
faço neste pequeno expediente, esperando nos falarmos novamente daqui a pouco, 
no Grande Expediente desta Sessão. Obrigado./ Em seguida passamos ao “GRANDE 
EXPEDIENTE” da Sessão, passando a palavra aos vereadores inscritos: 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Boa noite senhor presidente, 
boa noite nobre pares, boa noite a todos os presentes, todos que estão nos 
acompanhando, queria falar sobre umas de minhas indicações. Há uns meses atrás 
logo em março aproximadamente eu estive na secretaria de segurança publica de 
Vitoria onde eles fazem todo acompanhamento, toda central de vigilância do 
município, lá com o subsecretario senhor Sipolate, nos apresentou todos os 
programas, todos os sistemas de Vitoria, uma realidade, inclusive que alguns casos 
que observando o transito, observando algumas câmeras que a prefeitura tinha o 
aceso, eles conseguiram acabar com muitos crimes, inclusive um exemplo que dou 
na grande Vitoria eles implementaram um sistema que um carro que esteja com a 
placa registrada como roubo ou alguma irregularidade quando ele passa em 
determinada câmera, eles consegue rapidamente pegar estas pessoas, passou com 
carro roubado. E os dados que eles apresentaram desde inclusão lá na grande vitória 
os assaltos a veículos diminuíram mais de 60% aproximadamente, então mudou a 
realidade do município, e está mudando, mas vamos trazer para nossa realidade foi 
apresentado semana passada, inclusive levei um colega de câmara nosso, presidente 
da câmara de Atílio Vivacqua também para conhecer este sistema que eles já tem o 
recurso disponível para colocar em alguns pontos estratégicos da cidade estas 
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câmeras, e lá foram apresentada uma proposta para a gente gratuita. A prefeitura de 
Vitoria tem um aplicativo que está disponibilizando para a gente onde cadastrar, as 
câmeras de nossa residência, as câmeras externas, aquela câmera que estava 
voltada para rua que está mostrando quem esta passando, quem está passando em 
frente a sua casa, estou falando das câmeras internas para ficar claro, é só ir à 
câmera que ela tem um sistema que já é conectado a internet, ela tem um numero e 
esta pessoa só precisa ir na residência e pegar um numero que esta nesta câmera 
externa no sistema dela, e colocar ele neste aplicativo, isso se a gente colocar na 
cidade toda imagina só no centro da cidade nós tem, os câmeras desde do Banestes, 
na micrus, na nana modas, na farmácia, na loteria, no supermercado, todo centro da 
cidade tem câmera, vários outros bairros com câmeras, todas as vezes que tem 
assalto a pessoa demora 2 a 3 horas para poder acionar alguém para ver estas 
câmeras para saber para onde o camarada foi, então se a gente tiver este aplicativo 
de celular  onde a pessoa autorize a fazer esta configuração que é coisa simples que 
qualquer servidor que entenda de sistema de informação vai chegar lá e vai conseguir 
fazer, vai esta na mão de qualquer cidadão as ultimas 24 horas de todas as imagens 
que estiverem cadastrado, qualquer cidadão da sua própria casa pode ficar olhando o 
centro da cidade que está hoje, ai vai pegar a câmera. Então acho muito legal a gente 
começar a investir nisso, com um tempo amadurecendo para colocar umas câmeras 
em pontos estratégicos da cidade, a cidade de Atílio Vivacqua tem doze mil 
habitantes, praticamente o tamanho de Jerônimo Monteiro, e eles irão investir em 
dezoito câmeras, são câmeras que você coloca em uma torre e você consegue olhar 
quase dentro da casa da pessoa, em Vitória em uma área suspeita de trafego eles 
tem uma câmera com a distancia de onde eles estavam monitorando tinha três 
quilômetros./ Aparte Vereador Eduardo Gomes – Eu tive o prazer de participar de 
um workshop em transparência pública, desta Casa fomos eu e o funcionário Uedson 
(Tuta), onde o Vinicius Simões falou desse aplicativo, em Vitória funciona como falcão 
Vix, a pessoa em tempo real ela pode estar ajudando na prisão desse bandido 
supostamente, mas o problema disso em um município pequeno que todas as 
câmeras que tiverem se for lá e cadastrar em um aplicativo, praticamente a gente vira 
um alvo depois para essa pessoa, um exemplo sua casa tem uma câmera, vou e 
coloco esse aplicativo no meu celular, e depois será que não vamos ficar como alvo 
principal desse bandido, o meu medo seria esse, a minha duvida junto ao Vinicius 
seria essa, inclusive esse aplicativo eu propus para ele em tempo real na sessão aqui 
na Câmara, por exemplo aconteceu agora no alto da Gironda caiu uma barragem, a 
pessoa pega e fotografa em tempo real e manda para Câmara e falarmos o que esta 
acontecendo em tempo real, para poder dar mais transparência ainda  em tempo real 
para a população, mas o meu medo fica nisso, esse aplicativo pode causar esse 
transtorno de quem vai querer colocar no celular./ VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES – A pessoa por exemplo pode se disponibilizar principalmente 
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para a policia, vou dar um exemplo o que aconteceu comigo anos atrás, pegaram 
uma moto minha dentro da garagem, tiraram ela e estacionaram dois quilômetros não 
conseguiram ligar a moto e abandonaram ela, e só consegui ter acesso as câmeras 
quase na parte da tarde no outro dia, fui ver que era um cara encapuzado, mas com 
essa situação eu duvido muito que as pessoas iram ficar monitorando quem vai estar 
passando na calçada, mas que a policia tem acesso se acontecer alguma coisa na 
mesma hora entrar no sistema a policia que é quem vai poder prender, aonde foi 
aquela situação suspeita, só de saber disso vai inibir muitos bandidos de fazer coisa 
errada, de assaltar lojas, de pegar placa do carro, vai pegar tudo, eu indiquei ao 
Prefeito que ele libere um servidor do sistema de informação de tecnologia para poder 
fazer esse cadastro, o Duda fez um apontamento pode ser ponderado nesse quesito, 
pode ser disponibilizado só a policia que já facilita muito, mas acredito que o próprio 
cidadão vai querer acompanhar dando essa transparência mais ampla. Outro ponto é 
sobre o Bairro Boa União não é segredo, estamos aqui na quarta ou quinta sessão 
sempre trazendo este assunto, hoje novamente eu estive no Bairro, nossos amigos do 
Bairro estão aqui acompanhando a nossa sessão, rodamos lá hoje a parte da tarde 
nessa chuva e é triste demais quando você chega em uma residência e vê que menos 
de dois metros da própria porta tem uma fossa transbordando, uma catinga 
insuportável, fora os mosquitos, ratos e principalmente os caramujos africanos, o pé 
de limão esta cheio de caramujo, venho aqui com muita humildade, sei que não é 
culpa da atual gestão, isso já tem mais de dez anos, mas ela precisa ser resolvida, 
não temos que culpar o Prefeito x ou y que passou, agora é o momento de fazer, 
porque o momento que a gente se encontra se deixar os caramujos se multiplica de 
uma semana para outra e depois vai ser na cidade toda, imagina um esgoto na porta 
de casa, é um dever do município, da União, do Estado, saneamento básico é um 
direito garantido na constituição, tem que ser feito, não vou deixar de falar aqui em 
todas as sessões da Câmara, enquanto esse problema não for resolvido./ Aparte 
Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Eu faço as suas palavras as minhas, tem a 
necessidade de estar fazendo algo naquele Bairro, não importa qual a gestão que 
errou ou deixou de fazer, mas a atual gestão tem que tomar providências com essa 
situação, tentar levantar recursos, vê se faz com o fundo dos royalties, algo tem que 
ser feito, sabemos da grande necessidade, são várias famílias, cumprimento a todos 
de lá que estão aqui presentes, é um Bairro bonito, plano, tem a necessidade de se 
fazer o calçamento e a rede de captação de esgoto, são moradias boas, com o 
calçamento e a rede de esgoto o Bairro só tem de aumentar, a crescer, gostei de 
ouvir as suas palavras moderada e tem a necessidade mesmo de ser feito, e isso não 
cabe a Câmara, cabe nós vereadores a estar cobrando da gestão para algo esta 
fazendo e tenho certeza que somos nove vereadores e se o Prefeito tiver uma verba, 
se depender da Câmara pelos nove vereadores seria aprovado, tem que partir do 
Executivo essa obra./ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Antes 
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de passar a palavra para o Presidente, inclusive cabe a nós também buscar recursos./ 
Aparte Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Assim, é um pouco precoce 
falar, mas de antemão, estou até me segurando para não falar porque já conversei 
com o prefeito e ele vai atender ao pedido de todos os vereadores desta Câmara e vai 
ser feita esta obra. Estou até sendo cauteloso, de certa forma, mas eu deixo já para a 
comunidade que esta obra vai ser feita. Já deixo um pedido aqui para o secretário, um 
morador de lá me ligou pedindo para limpar as fossa de lá porque todas estão cheias, 
então é para tomarem uma providencia, mandar o carro lá e ver a forma que as 
fossam possam ser limpas com a máxima urgência. Em breve, com uma coisa mais 
concreta estarei reunindo com todos os vereadores e estarei falando aqui na tribuna. 
Já deixo de antemão que o prefeito em acordo com todos os vereadores desta Casa, 
que esta obra vai ser feita e que já tem o recurso também. Não quero passar na frente 
porque todos os vereadores vêm se empenhando, depois iremos nos reunir junto com 
os moradores do bairro para passar para o pessoal que vai ser feita a obra./ Contra 
Aparte Vereador Elias Lugão Britto- Estamos sempre caminhando lá e inclusive 
desde governo passado que a gente já cobra calçamento, infraestrutura, então é o 
que o Presidente falou todos nós temos cobrado do Prefeito e já estava no 
planejamento, até mesmo porque é uma promessa de campanha  dele, mas as coisas 
no poder publico, às vezes, não são como a gente pensa, mas tem que ser planejado, 
tem que ser cobrado. É meta do Executivo, mas nos como vereadores temos 
cobrado, tanto o calçamento, o saneamento, enfim temos que reunir forças e 
realmente está cobrando do prefeito para que a administração, no mais breve 
possível, tome esta providência. Mas assim, como o vereador Genaldo falou, com 
dialogo, de maneira ponderada, e sem colocar situações que às vezes não existem. 
Isto é pé no chão, isto é está cobrando, isto é ter nosso apoio como sempre teve./ 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES -  Concordo em parte com o 
que Vossa Excelência falou, porque a gente sabe que foi promessa de campanha, e 
prometeu fazer em três meses e prometer fazer obra em três meses na administração 
pública é impossível porque a burocracia, a papelada, a licitação, até para captar 
recursos é difícil. Outro caso que quero mencionar aqui porque é muito triste quando 
a gente chega a uma residência pra conversar com uma pessoa e ela fala com você: 
“Poxa! Fiz uma cirurgia, ficaram de marcar revisão já tem seis meses e era pra eu 
voltar com trinta dias para a revisão.” “Marquei um cardiologista, tenho urgência para 
ser atendido e tem oito meses que estou esperando.” Aí outra pessoa: “Fiz um pedido 
de exame de sangue, tem três meses e não consegui ainda”. O que está acontecendo 
com a saúde de nosso município? Total descaso. A população tem cobrado mesmo, e 
eu estou assustado com isso. No inicio da gestão foi recorde de agendamento, as 
pessoas indo para baixo e para cima, tudo sendo resolvido e hoje está parado. O que 
a gente mais escuta na rua são pessoas reclamando que vai à farmacinha buscar 
remédio e não tem. Mas o que é isso? Um município igual ao nosso, pequeno, fácil de 
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administrar, todo mundo empenhado em buscar recursos, eu não estou entendendo o 
que está acontecendo com a saúde. Não é implicância com o secretário não, pelo 
amor de Deus, eu  gosto do José Maria, mas o que está acontecendo?/ Aparte 
Vereador Eduardo Gomes- Vou realizado uma pesquisa na grande Vitória que o 
sistema de regulação hoje, ela é centralizada em Vitoria, e 40% de consultas e de 
exames específicos, as pessoas perdem por falta de atender um simples telefonema. 
E hoje na secretaria de saúde a gente disponibiliza duas meninas para fazer o contato  
com às pessoas aonde são marcadas as consultas e os exames, só para dá um 
exemplo, ontem uma viagem para Cachoeiro, a pessoa estaria no possível ponto ou 
esperando na secretaria de saúde, eu liguei para ela quatro vezes , e ela não 
atendeu. Como eu descobrir que a filha dela é balconista da padaria São Sebastião, 
eu fui até lá, e aonde ela me informou aonde seria a casa, a gente se empenha para 
está levando, por que essa pessoa perdi uma consulta com um especialista ou um 
exame especifico, ela fica bloqueada do sistema, isso é ordem do governo e do 
secretário de saúde do Estado. Ela fica bloqueada, e cartão do SUS dessa pessoa, eu 
fui até a casa dessa pessoa e consegui resgatar ela para ela fazer a consulta, na 
maioria das vezes, não é município que está deixando a desejar, mas a maioria das 
vezes a pessoa tem o celular, e outro dia já muda de numero, ou às vezes não 
procura as informações na secretaria da saúde, não estou dizendo que é todas, estou 
dizendo que boa parte está sendo mais ou menos assim. Principalmente o povo da 
zona rural, que é aonde não há sinal de celular, fica mais difícil ainda, para finalizar, 
hoje um senhor perdeu uma consulta na grande Vitoria, ele é acamado, não vou falar 
o motorista que foi no dia, mas o cara também não teve culpa, por que foi o 
combinado ele esperar no campo da barra limpa, é um lugar que todo mundo 
conhece, e o cara não estava lá, e o motorista voltou para trás e deixou de ir à 
viagem. Na segunda viagem fui eu que fiz para ele, eu fui até a casa dele, por que eu 
conhecia o morador, e sabia onde ele morava, eu peguei esse compromisso de fazer 
o tratamento, e só eu levar, mas muitas das vezes a pessoa da família, tem que se 
empenhar mais, e se dedicar mais, que o problema daquela pessoa parti por toda a 
família, não só da pessoa./ Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Vereador os 
casos que eu citei, não vou o caso dele não conseguir o agendamento, e depois for 
bloqueado do sistema por ter faltado, todos os casos são pessoas que estão nas 
listas dos prioritários, e não são atendidos, isso que eu estou falando. E sinceramente 
tem pessoas tenho copia da documentação dela, por que vou levar para o ministério 
publico, para o ministério publico cobrar da saúde do que está acontecendo, um dos 
casos a pessoa fez a cirurgia dia 28 de fevereiro, foi pedido um retorno de trinta dias 
depois para fazer revisão da cirurgia de catarata, e ate ontem não foi marcado. Se 
uma senhora mora aqui no centro e tem que cobrar dentro da secretaria, eles falam “a 
senhora está na fila ainda”, vai esperar a pessoa ficar cega para poder marcar, 
alguma coisa está acontecendo. Senhor presidente, eu solicito o secretário de saúde, 
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inclusive possa marcar para ele voltar nessa Casa de lei, para poder prestar 
esclarecimento nessa câmara. O que está acontecendo na saúde, por que está 
faltando remédio, por que os agendamentos estão com problema, por que tenho 
certeza que não é só o vereador Mitter que está escutando não, todos nós somos 
cobrados diariamente em relação a isso. Outra coisa que eu quero falar antes de 
finalizar, ano passado nós apresentou um projeto de leis que foi rejeitado, mas resolvi 
representa-lo, mas conversando com os colegas, Anu, Duda, e vimos a possibilidade 
de fazer não como projeto de lei, mas fazer sim por uma emenda da lei orgânica, não 
vamos precisar entrar embate com a administração , o prefeito não vai precisar  vetar 
ou sancionar , é uma decisão da Câmara. Eu acho muito importante todos os 
municípios do Estado, que já colocaram esse projeto em vigor, onde se chama “ficha 
limpa”, ninguém que não pode ser candidato por está inelegível , vai poder entrar pela 
janela da administração publica, ou seja , seja secretários, se é um gestor de alguma 
pasta por indicação politica. Isso é o começa da gente tirar da politica essas pessoas 
que muitas das vezes ficam inelegíveis, por cometer vários crimes com a 
administração publica, e mesmo depois, usar como prestigio politico para apoiar um 
candidato, e o candidato entrar, e ele entrar junto pela janela sem poder ser a 
candidato a nada. Esse projeto não é para atual gestão, mas é para todas as futuras, 
para a gente comece a mudar a forma de politica em Jerônimo Monteiro, onde a 
pessoa não pode ser candidato a nada, e ter um padrinho ou alguém para tomar 
vantagem. Eu convido os outros colegas também, a gente não finalizou o projeto, se 
quiserem assinar o projeto junto com nós três (eu, Vereador Leneandro, Duda,) a 
gente está a disposição para que na próxima sessão a gente esteja apresentando 
novamente esse projeto de emenda de lei orgânica , e estar atualizando isso no 
nosso município./ Aparte Vereador Leneandro Braga Goulart –  Só para uma 
informação, tem um site chamado cidades, ele fala de todas as prefeituras do Estado 
das 78, só para a informação dos senhores , em 2016 na aplicação em saúde , o 
desenvolvimento da saúde como o todo, nós estava dos 78 municípios do Estado na 
posição 71, você não ver as coisas tão boa como você imagina. Mas em 2017 saímos 
de 71 e fomos 74, a coisa não esta legal, na educação nós éramos 71 e fomos para 
74, então inverteu a saúde pela educação, se os senhores estiverem curiosidades site 
cidades tem tudo sobre a administração dos 78 municípios do sul do Estado, se 
tiverem curiosidade entra lá que os senhores poderão acompanhar de fato como está 
o andamento da administração municipal de cada município do Estado, obrigado 
Vereador./ VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Inclusive vereador 
você acabou esquecendo é uma plataforma do site do tribunal de contas, que é só 
entrar no site, e tem um link cidades, você pode acompanhar o sistema de 
fiscalização do tribunal, e ver as contas do município, ver como está o rendimento. E 
realmente a saúde aqui, e a educação me preocupa muito, por que apresenta um 
orçamento que gastou  quase 16% do orçamento na saúde, mas o dinheiro pelo visto 
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está só indo pelo cano de descarga, boa noite a todos./ VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO –  Boa noite a todos, ouvintes da Radio FM, presentes , nobres Edis, 
comprimento o Presidente Wagner Masioli, na qual eu cumprimento a todos. Com 
relação à continuação da fala do Mitter, realmente eu sempre digo, sempre falta e 
está sempre faltando, às vezes nunca vai ser 100%, mas a gente contribui um pouco 
com as verbas que chegaram há poucos dias para saúde de R$265.000,00 e outras. 
Mas sempre vai faltar realmente à pessoa fala “faltou um remédio, falta outro” e 
realmente a gente cobra a saúde, mas 100%, às vezes o remédio sai mais quantidade 
e às vezes pode faltar, mas vamos está cobrando sim, é necessário que estejamos 
todos cobrando, para que falte o mínimo possível, por mais que tenha, mas ainda vai 
faltar realmente./ Aparte Vereador Eduardo Gomes – Como eu acabei de dizer a 
gerente do Sicoob Tania, que está promovendo essa palestra no próximo sábado 
agora e as mulheres que foram detectadas no CEAR, o custo vai se totalmente por 
conta do banco Sicoob, isso já vai ser uma grande ajuda para o nosso município. E 
ano passado nós conseguimos um convenio com a “ONG MAIS SAÚDE” que é de 
Cariacica, onde nós conseguimos bastante doação tipo de medicamento, a gente 
pode está tentando essa parceria novamente. A gente está trabalhando para ficar 
100%, mas faltam algumas coisas, mas a gente vai chegar lá, obrigado Vereador./ 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Também deixo minha palavra de 
agradecimento e parabenizar a gerente Tania, pelo brilhante trabalho e ao Sicoob que 
chegou a Jerônimo Monteiro há pouco tempo, em dezembro, e esta participando do 
nosso município tem pouco tempo, e contribuindo pelo nosso município, a parabéns 
ao banco Sicoob e ao dinamismo da gerente Tania de Jerônimo Monteiro. Igual ao 
veiculo, no ano passado tinha 20 e hoje atende 80, mas se for necessário que seja 
120, a demanda realmente é grande, a gente sempre tem que cobrar buscar e que 
atenda o máximo possível. Em poucas palavras presidente, quero dizer que no ultimo 
fim de semana tivemos o Encontro Núcleo Estadual Da Família Lugão e Moulin, e só 
para deixar registrado da família Lugão e Moulin é a maior concentração de família do 
Brasil, em Jerônimo Monteiro. E Jerônimo monteiro foi escolhido para todo ano ter 
feito nosso Encontro Núcleo Estadual Da Família Lugão e Moulin, é maior no Brasil, e 
para nós é um privilegio muito grande, e a Vereadora que é da família, foi no domingo 
no dia 29, até fizermos esse encontro em Jacu, e em família, foi um belo encontro. Eu 
também não vi uma moção aqui também e gostaria de fazer uma moção em nome de 
todos, ao Senhor Waldeci  Ramanhol Caxias, (capitão Caxias),eu gostaria de fazer 
essa moção em nome de todos , por que foi um grande amigo , e um grande 
profissional , que não só serviu nosso município, mas toda a região. Vereadora 
Claudia que você permita em nome de todos fazer essa moção que é merecido, uma 
grande pessoa que esteve conosco em Jerônimo Monteiro, Alegre e em toda região o 
Capitão Caxias. Falando sobre essa indicação 085/2018, que é incentivo de emissão 
de notas fiscais, esse sobre o ISS( IMPOSTO SOBRE SERVIÇO), para você 
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arrecadar mais impostos, você pode trocar com o Sergio Ivan ( na TRIBUTAÇÃO) que 
é só imposto sobre serviço, por que em relação ao comercio teria que ter uma 
organização junta comercial, e hoje está meio desativada. E fica uma palavra para 
nossos comerciantes para que eles se unam, por que essa associação social  ela é 
muito importante, por que se você tiver reunido nessa associação, ai assim 
juntamente com o município , você pode criar incentivos e arrecadação de notas  para 
que você possa fazer sorteio s, de brindes no fim do ano. Enfim, isso daqui é uma 
maneira de incentivo, nesse caso de recolhimento do ISS, que é do município, e 
deixar uma palavra também  para os lojistas também que reativa a associação 
comercial, por que ela é de extrema importância, quando você junto e uni você pode 
participar mais , pode cobrar mais, você pode fazer um cronograma de notas, e isso 
aumenta a arrecadação. Quando você oferece algo de retorno quando você exige 
uma nota ou cobra uma nota o lojista para que você possa arrecadar mais, assim 
você pode retornar com premiação, já foi falado aqui ano passado sobre isso, 
inclusive a Câmara tentou doar, mas não pode também, tentamos fazer nossa parte, 
e isso poderia ser com os lojistas, juntamente com a administração. Mas para isso, eu 
estive conversando com o presidente atual que pudesse está organizando, por que é 
difícil juntar realmente, por que a seara é grande, mas poucos são ceifeiros, poucos 
querem se juntar e seguir em frente, fica nossa dica, é uma indicação ao prefeito. 
Observo e quero parabenizar também o secretário Liza que é secretário de obras, a 
gente vê nossa rua tão limpa, eu estive conversando com uma pessoa esses dias que 
há cinco anos que ela não vinha em Jerônimo Monteiro, ela disse o seguinte: “como 
essas ruas estão limpas, a cidade está ordeira, as faixadas” não só parabenizar a 
administração na pessoa do secretário, mas também aos lojistas também pelas belas 
obras que estão fazendo. E acaba dando uma beleza a nossa cidade, uma cidade 
com as faixadas bonitas , uma cidade limpa realmente fica um local bem bacana para 
você está caminhando, você ver que de quinta turma até boa sorte , você vê que está 
bastante caprichada, a gente vê nas estradas também que está faltando alguns 
pontos de estradas rurais ,assim como andorinha, assim como foi por lado da 
Gironda, Rancharia. A gente também quer parabenizar as secretaria pela a estrada 
de Santa Joana, que ficou uma bela estrada, muito limpa e agora a festa de Jacu, a 
acessibilidade das pessoas que estão abrindo contas seja no Banestes ou no banco 
Sicoob, o acesso agora está muito bom, por que a estrada ficou muito boa. A gente 
tem cobrado não só aquelas, mas que todas ficam iguais, você faz o trabalho de 
terraplanagem, coloca ensaibramento para poder tem uma acessibilidade melhor para 
o povo do interior ao centro da cidade, parabéns de como tem feito, mas faltam 
muitas estradas ainda, mas com o tempo eu tenho certeza com a dedicação da 
administração vai chegar até lá. Vou deixar um repúdio algumas pessoas que às 
vezes ouvi nossas sessões, parecem que não venho aqui e não esteve aqui ou não 
ouvi que às vezes passam lá fora informações erradas (errôneas), você vai para as 
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ruas, você vai para lugares, às vezes você vai para um campo do atlético com 
concentração de pessoas, eu não vou citar o nome de pessoas, mas é de tristeza da 
gente , pessoas que chegam em certo lugares públicos e ficam falando coisas que 
não foi citado aqui. O que me deixa feliz, é a importância disso ai, dessa gravação 
que tem sendo feito, por que tudo que a gente fala aqui, não tem como você negar 
isso, quando fomos acusados eu e vossa excelência Luzia em lugar publico de ter 
falado coisas aqui que nós não falamos , o que eu fiz , eu peguei o aplicativo e 
mandei  para o lugar, que estava lá no outro dia disse : “que mentira que estavam 
tentando fazer com você e com a Luzia. É triste , de pessoas que está convivendo 
com a gente dentro dessa Casa, mas graças a Deus que nós temos o aplicativo, 
temos essa gravação, por que foi isso daqui foi um grande investimento, a nossa 
maior prova é o que está sendo gravado, que fica essa palavra de repúdio , por que 
quem falou isso está ouvindo ou está nos vendo, isso é muito triste , está nos vendo./ 
Aparte Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto- Pois é vereador eu fiquei muito 
chateada com isso, sendo que apenas elogiamos a equipe do atlético pelo 
campeonato que aconteceu no atlético, pelo o apoio que ele deu a todos os times que 
participou daquele campeonato, nós apenas parabenizou aquela equipe. E saiu uma 
conversa torcida do jeito que saiu , dos outros chegar até a gente e perguntar por que 
você está difamando o pessoal do atlético, que isso gente é mais uma mentira , 
graças a Deus que tem um aplicativo que todos pode ler e ouvir o que foi dito nessa 
Casa de lei, sendo que nós estava parabenizando , e não falando mal da diretoria do 
atlético, obrigado pela aparte./ VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO –  Isso ai 
vereadora , vamos seguir em frente , nosso maior advogado é aquele que está lá em 
cima , amém. Só para encerrar, nas minhas considerações proximamente no começo 
do ano passado vossa Excelência solicitou ao Mitter Mayer que ele trouxesse um 
relatório de doação , é até importante para o vereador hoje trazer esse relatório, por 
ser pré candidato a deputado é importante que ele traga o relatório de doações. Por 
que uma vez ele protocolou no cartório que doaria parte do salario dele , Não é isso 
vereador Mitter Mayer, isso é importante, fica a dica para a próxima sessão vossa 
Excelência trazer esse relatório, por que dá proximamente dois mil e quinhentos e 
poucos reais, por que ele já postou isso na rede social em janeiro, “vereador está 
doando salario”, é isso para nós é importante, primeiramente para ele. Por que se ele 
protocolou em cartório que ele iria doar, e se hoje ele traz um relatório do que ele está 
doando  de 18 meses, de janeiro de 2017 a junho de 2018, 18 meses 
aproximadamente quarenta e seis mil e poucos reais , há dois mil e quinhentos e 
pouco reais , vai dá mais ou menos isso. Eu sou quero pedi o seguinte vereador Mitter 
Mayer, na próxima sessão, uma vez que você colocou em rede social , é claro que 
senhor tem todo o relatório, e o se o senhor chegar com relatório e dizer está aqui, eu 
doei dois mil e quinhentos e poucos reais por mês , para a entidade tal, e está aqui o 
comprovante . Eu não pedi vossa Excelência, que isso daqui para o senhor é 
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importante, mas na próxima sessão eu vou chegar é perguntar o senhor: o senhor 
trouxe o relatório? Se o senhor trouxer e espero que o senhor traga , por que é 
importante para ele isso, está aqui , legal, janeiro de 2017 doei para tal, fevereiro, 
março até junho de 2018, na próxima sessão você poderia trazer, por que é 
importante, e se não trouxer, aí seguisse o juízo./ Aparte Vereador Leneandro 
Braga Goulart – Quanto a esse assunto, na sessão que o vereador Mitter pediu para 
montar uma comissão para apurar os fatos na saúde deve ter passado despercebido, 
mas eu solicitei que fosse montado uma comissão para apurar essas doações do 
vereador. Por que o vereador além de se comprometer a doar, ele comprometeu a 
renunciar se ele ficasse com valor maior que 30%, e disse na época, e pode procurar 
nos arquivos, que em minha opinião ele já poderia ter renunciado, por que só o 
empréstimo consignado dele no banco é maior que os 30% que ele se comprometeu 
a ficar. Nós temos que realmente montar uma comissão para apurar isso dai, e se 
realmente ele está doando do jeito que ele se comprometeu a doar, e se ele está 
ficando com os 30% que comprometeu a ficar, mas diante em mãos , eu digo as 
senhoras e senhores , se o senhores procurarem no site da prefeitura o contra 
cheque dele, a consignação dele é maior do que ele comprometeu a ficar. E 
automaticamente ele prometeu se ele ficasse com mais, ele se comprometia a se 
renunciar, e o empréstimo que ele tem no banco é um pouco maior, seria passivo a 
renuncia do vereador, mas isso não queremos jamais, por que é um vereador  ativo , 
que ajuda o município, mas só queremos botar em pratos limpos, obrigado pela 
aparte./ Contra Aparte Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Eu queria que 
vossa Excelência e vereador Anu cobrassem do prefeito determinadas atitudes, ficam 
tão aflitos e não cobram isso, por que de qualquer forma eu tinha anunciado, eu falei 
que nesse enquisto a gente nem pode ficar durante a campanha, se caso eu for 
candidato está mencionando ou levar isso adiante. Eu quero fazer um relatório e 
entregar toda a população sobre o que foi feito durante esse período, inclusive a três 
meses eu tive que suspender  essas doações , a gente não está realizando por conta 
do período, para não ser caracterizado por outros , por determinadas coisas ou por 
compra de votos, ou por achar por demagogia politica. Mas tenho certeza e plena 
consciência e os eleitores que votaram e confiaram em mim, eu acredito nisso, ate 
hoje ninguém cobrou a prestação de contas, eu fiz no final do ano e publiquei na rede 
social, tenho todos os recibos, mas tenho momento oportuno, antes de qualquer 
candidatura  eu estarei disponibilizando para toda população, não vai ser um vereador 
que tirou graça 20 votos a mais na coligação para poder ter sido eleito, vai ser a 
população que vai ter que cobrar isso. Eu vou apresentar em momento oportuno, 
antes de qualquer candidatura irei apresentar para toda a população, foi uma 
promessa de campanha, eu acredito nisso, acho que o salario é abusivo, fico 
chateado com o vereador Leneandro que fala disso com tanta naturalidade, mas que 
assinou um baixo assinado junto comigo na gestão passada pedindo a redução, mas 
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na hora de reduzir o próprio, que também postou na rede social que ia ser um 
vereador a zero centavo. E hoje recebe o mesmo salario e imoral conforme os outros 
recebiam, e com relação ao valor que ele fala, a gente apresentou uma proposta de 
hum mil quinhentos e trinta reais, eu tenho certeza no que desconta no meu salario lá, 
é menos de hum mil quinhentos reais, um boa noite a todos, eu acho que tudo vai ter 
o momento oportuno, mas na véspera de qualquer de coisa fica alfinetando vereador. 
Eu acho é um momento da gente se unir e construir, e poder levar o município em 
diante, se ficar de picuinha, com essas alfinetadas, inclusive a gente já entendeu o 
motivo, o nosso município nunca vai conseguir chegar lá, e ter representantes de 
qualidades, e pessoas de fato que pode trazer coisas pra cá, obrigado pela aparte./ 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO- Ainda bem que a palavra é ainda minha, estar 
no meu tempo, ele tentou desvirtuar aqui, falar de prefeito, falar de fulano e cicrano, 
mas veja bem , quando ele postou em janeiro trinta mil e novecentos e sessenta reais  
daria os dois mil quinhentos e pouco, foram 12 meses, isso em janeiro. Quando ele 
fala em verdade aqui, nas duas ultimas sessões venho uma verba para o bairro  , 
trezentos mil e o prefeito desviou , mentira , ele não provou em hipótese nenhuma 
dessa verba, agora vem falar de prefeito, eu simplesmente estou oportunizando na 
próxima sessão, por que na próxima sessão é só dia 15 de agosto, praticamente já é 
pré campanha . Para isso é importante para ele, está aqui de janeiro a junho, eu doei 
para entidade tal, um valor tal, e estar o recebido do que foi doado, é isso que eu 
estou solicitando, e na próxima sessão eu estarei perguntando, vossa Excelência 
trouxe? Se ele não trouxe, muito obrigado presidente e boa noite./ VEREADOR 
EDUARDO GOMES – Novamente boa noite a todos, eu cumprimento Senhor Ary e o 
Senhor Joabe do bairro boa união. E já inicio minhas falas dizendo que todos esses 
vereadores dessa Casa de Leis estão comprometidos não só com o saneamento 
básico do Bairro união, mas também com a infraestrutura. Estive semana passada 
com deputado Hudson Leal, nós conversamos junto com a FUNASA para vê alguma 
disponibilidade de algum orçamento para está investindo naquele bairro, a gente está 
se empenhando nessa situação do bairro boa união. Só que a gente só vai dá uma 
previa do que pode está acontecendo naquele bairro da infraestrutura, saneamento 
básico, quando o dinheiro estiver em conta também, mas isso já é uma coisa meio 
que concreta. Gostaria de lembrar vocês que os vereadores foram convidados para 
está conhecendo o Vitor que é um apresentador de TV acabo que é canal de turismo 
de São Paulo, que esteve no nosso município divulgando a beleza, o turismo de 
nossa cidade. O que pode ser feita de esporte na nossa cidade, o que pode ser feita 
no prol do turismo, está chamando as pessoas para está conhecendo Jerônimo 
Monteiro que é à entrada do portal do Caparaó. O Vitor fez umas imagens de drone 
por cima do município pegando algumas zonas rurais e mostrando o que a gente tem 
de plantio, por ser a terra da laranja, fez umas imagens no drone e fala sobre da 
beleza natural do município, fala das pousadas e fez uma entrevista com o prefeito 
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Sergio onde ele falou da administração dele e o que vem funcionando, e o que esta 
para acontecer de bom. As estradas ensaibradas, as obras que estão vindos para o 
município e falou também o que pode está para vim de bom para nosso município , 
como citamos do bairro união que é um compromisso do governo do prefeito Sergio. 
E eu, particularmente falei do nosso município, das belezas naturais e falei do projeto 
como havia tido antes conversei com Vinicius Simões, e acredito que ate no final 
desse ano já vai está disponível nessa Casa de Leis todos os requisitos para a gente 
está fazendo essa inscrição, para está concorrendo o prêmio. Se cada vereador 
estiver um projeto legal, bacana e interessante é bom fazer essa inscrição, seria muito 
bom se esse prêmio saísse para algum de nós de Jerônimo Monteiro, esse prêmio vai 
ser apresentado em Vitória, mas que vai incluir os 78 municípios do nosso Espirito 
Santo. E agora falar um pouco da obra do governo do Estado, junto à secretaria de 
saúde do Estado, vai ser inaugurado no próximo dia 03(sexta feira), a “rede cuidar de 
Guaçuí”, essa inauguração terá o inicio as 09:00 hs , e vai ser na Rua Agenor Luiz , 
no Centro de Guaçuí. Mais uma vez o governo do Estado a se comprometendo há 
está trazendo o atendimento perto do Polo SUL, acredito com essa “rede cuidar” no 
município de Guaçuí que foram divulgados os possíveis municípios para está 
recebendo essa rede. Entre Guaçuí e Venda Nova, é bem melhor Guaçuí para gente 
que é, mas próximo e acredito que essa “rede cuidar” próximo ao município, essa 
demanda de pessoas perde consulta por falta de se comunicarem, em pleno século 
21 ainda há muitas pessoas que ainda não tem aparelho celular, e a gente muitas das 
vezes tem que pegar um carro ou subir numa moto para está indo ate a zona rural e 
avisar a pessoa de uma cirurgia. Acredito que isso vai facilitar bastante para gente, 
por que perder uma viagem para Vitória é meio complicado, mas em Guaçuí é 
pertinho e rapidinho chega para está levando essa pessoa./ Aparte Vereador Elias 
Lugão Britto- Realmente na penúltima sessão eu fiz um elogio, mas assim fiz de 
coração para Paulo Hartung que também não é pré-candidato, mas não poderia de 
citar novamente por que essa “rede cuidar” vai ser assim um futuro, Norte, Sul e 
Capital e inclusive estou com um convite, não sei se vossa excelência falou a 
inauguração da” rede cuidar” vai ser sexta feira agora, depois de amanhã, dias 03 as 
09:00 hs em Guaçuí na praça central. Essa unidade vai atender Guaçuí, Irupi, Iúna, 
Muniz Freire, Ibitirama, Divino de São Lourenço, Torres do Rio preto, Alegre, 
Jerônimo Monteiro, Bom Jesus do norte, Apiacá, Mimoso, São Jose dos calçados e 
Muqui, ou seja, o extremo Sul todo. Isso é um projeto maravilhoso, mas uma vez eu 
quero parabenizar ao governador e a equipe da saúde, por que não existe um bom 
governo se não uma equipe com uma estrutura e sustentabilidade. Parabéns ao 
governador e o secretário da saúde, e parabéns ao povo do sul do Estado que vai ser 
beneficiado pela essa “rede cuidar”, e vai ser inaugurado nessa sexta feira as 09:00 
hs da manhã , na praça central de Guaçuí, e quem estiver nos ouvindo e puder 
participar é importante está lá , que vai ser realmente de muita importância para nós, 
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obrigado Vereador./ VEREADOR EDUARDO GOMES – É de extrema importância, 
como eu já disse Guaçuí está tão perto, e vai contar com varias especialidade nessa 
“rede cuidar”, e a gente vai ter um município próximo para poder estar levando essas 
pessoas e vai atender todos esses municípios que vossa excelência disse Jerônimo 
Monteiro, Bom Jesus do norte e pegar toda a essa região do sul, mas ela vai ser 
inaugurada em Guaçuí, na Rua Agenor Luiz Tomé, no centro de Guaçuí. Era só esse 
recado que gostaria de dá, aos demais, Boa noite a todos e ate a próxima sessão do 
dia 15./ VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART –Respeitar o livre arbítrio, a 
decisão, o caminho que cada um escolhe para suas vidas, não fazer acepção, 
distinção entre pessoas; não julgar nos colocando na qualidade de juízes, porque nós 
não somos. Com estas palavras, que são a expressão da minha opinião, e que a meu 
ver, são também pontos de um curto, porém estreito caminho e certamente um reflexo 
da identidade Cristã, novamente, desejo a Vossa Excelência Senhor Presidente 
Wagner Ribeiro Masioli, nobres Vereadores, ouvintes da rádio VIDA FM, Internautas e 
aos presentes aqui no plenário desta casa de Leis, boa noite a todos! Inicialmente 
quero fazer uso deste Grande Expediente parabenizando à todos os organizadores e 
participantes pela 4ª Edição da “Corrida da Laranja” realizada em nosso município, 
criada pela Lei Municipal 1.653/2017, é também  um evento sempre bem organizado, 
de grande referência, e que evidencia o nosso município em todo o Sul do Estado.  
Aqui, eu quero enaltecer a garra e a vontade do nosso amigo Beto, o “Beto do 
Esônio”, um cara, que sem muitas palavras, faz a diferença. Enfim, obrigado, contem 
com o apoio deste vereador, e com o apoio de todos os demais pares para sermos 
canais, uma passagem para o  fortalecimento e engrandecimento de nosso Município, 
onde mais uma vez, nós agradecemos e parabenizamos a todos!/ Aparteando 
Vereador Elias Lugão Britto – Bela lembrança do vereador Leneandro, Anu. 
Realmente esta quarta corrida foi diferente, deu mais de quatrocentos inscritos, 
inclusive eu e minha esposa pudemos está participando correndo, chegamos lá na 
pontinha, mas chegamos. Fica aqui o convide para todos participarem. Devemos 
realmente enaltecer o nome do Beto que inclusive neste fim de semana participou de 
uma corrida em Cachoeiro, ele e o Dudu, Dudu que ficou em segundo lugar no geral, 
terceiro geral, juntamente com Beto, com Sabrina, enfim são os atletas de Jerônimo 
Monteiro que além de trazer um grande evento para nosso município, tem nos 
representado muito bem lá fora. Então, Dudu, Beto, Sabrina são exemplos a serem 
seguidos, e a todos os organizadores, administração da prefeitura que colocou veiculo 
para dar atenção, ao pessoal da ambulância, Bode Zé, enfim, para você fazer um 
grande evento precisa de muitas pessoas empenhadas e um grande líder, e hoje, 
muito bem lembrado por vossa excelência, vereador Anu, o nome do Beto. O nome 
Beto hoje é referencia no Estado porque trazer para Jerônimo Monteiro mais de 
quatrocentos atletas inscritos, mais de trinta e cinco mil reais em gastos e 
premiações, é muita coisa. Bela lembrança. Deixo aqui também meus parabéns ao 
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Beto e toda equipe. Fiquei feliz por participar e ano que vem estaremos novamente 
correndo./   Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART - ANU  - Senhor Presidente, 
mais uma vez e insistentemente quero expressar a minha opinião,  que acredito eu, 
como a dos demais Edis é para que seja concedido reajuste dos servidores públicos 
municipais, o possível e consensual, lógico, visando sobretudo, a valorização da 
classe e o reconhecimento dos direitos e claro, o bom funcionamento da máquina 
pública. Aqui eu faço uma pontuação sobre uma postagem no perfil da Prefeitura no 
Facebook, que acredito eu, além da solicitação do Banestes que foi quem solicitou 
esta antecipação, houve a intenção de enaltecer a Administração por estar 
antecipando o pagamento dos servidores insto feito no último dia vinte e sete de julho 
e, diga-se de passagem, somente dos servidores ativos do município, pois o mesmo 
não aconteceu com os inativos e pensionistas. Onde eu peço, nós desta Casa de Leis 
pedimos, os servidores pedem, para que se planeje e gaste com responsabilidade e 
caso não haja possibilidade de antecipar salários, que se pague em dia, que pelo 
menos continue pagando em dia a todas as categorias, inclusive que se conceda o 
reajuste que é direito dos servidores, que são quem na realidade, indiscutivelmente, 
fazem a máquina pública funcionar. Senhor Presidente, Senhoras e Senhores 
ouvintes. Quero informa-los sobre o processo de incorporação da comunidade de 
Oriente ao município de Jerônimo Monteiro porque o povo já está percebendo que 
não estamos mais falando nesta situação. Estou aqui para dá esta informações as 
senhoras e senhores. Dizer que desde o dia quatorze de junho, o processo esta na 
Casa Legislativa dos assuntos Legislativos da Casa Civil e sabemos que o processo 
está todo instruído e justificado, bastando apenas ir ao Plenário da Assembleia 
Legislativa para votação dos deputados. Sabemos que estamos em período eleitoral, 
e que isto impossibilita certos andamentos processuais; mas, digo que vamos sim, 
conseguir realizar este sonho que é incluir a comunidade de Oriente ao município de 
Jerônimo Monteiro. Sabemos que para isto acontecer, temos que nos manter firmes 
na luta e no acompanhamento deste processo, pois sem dúvidas, juntos, nós iremos 
conseguir realizar este desejo que é um desejo antigo do município de Jerônimo 
monteiro e da comunidade de Oriente./ Aparteando Vereador Luzia Elena Bastos 
Zucoloto – Falando de Oriente, eu tenho sempre conversado com o subsecretário da 
secretaria da Casa Civil, o Miro Vilarim e ele falou que vai intervir neste assunto 
porque realmente, desde o dia quatorze de junho que está lá parado, mas eu estou 
sempre cutucando, ligando pra ele e para o Rodrigo Coelho, para não deixar parar 
porque senão cai no esquecimento e fica como sempre aconteceu, meche no inicio e 
depois fica esquecido, mas eu não estou parada, eu estou sempre dando meus alôs 
para eles e implorando para que isto se realize, não estou parada estou correndo 
atrás para ver se a gente consegue e ele ficou de me dar uma resposta até sexta 
feira./  Vereador LENEANDRO BRAGA GOULART - ANU  - É isto que temos que 
fazer, acompanhar, nos mantermos firmes que certamente iremos conseguir realizar 
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este desejo que é de todos nós. Falando-se em período eleitoral, digo período 
eleitoral, mas não somente período eleitoral, é um período que nós, a população, 
devemos analisar todos os candidatos possíveis a ser votados por nós, e votar 
naquelas e naqueles que querem realmente nos ajudar, e mais, que permanecerão ao 
nosso lado depois de eleitos. Quero Informá-los ainda sobre a conclusão das obras 
de sinalização viária em nosso município, que é fruto de recursos oriundos do 
Governo Federal e dizer que após o questionamento do meu amigo vereador Genaldo 
na ultima sessão, estive em conversa com a Senhora Edna, que é uma das 
responsáveis pela execução dos serviços em nosso município, e ela me disse que a 
autorização para conclusão da obra seria dada, e foi o que aconteceu no último dia 
dezoito de julho, para que o restante dos serviços fossem concluídos, já foram 
reiniciados, especificamente a sinalização horizontal que é a pintura no solo,   e nós 
podemos observar, como o vereador Elias disse à pouco, como causa um impacto 
positivo no visual de nosso Município. Senhor Presidente, terminando, quero convidar 
a todos para o “Primeiro Arraia do Peruca Safada”, um grupo do whatsapp, em prol da 
Casa de Amparo do nosso município, grupo este, que merece sim, nosso 
reconhecimento e aplausos pelas ações sociais que vem desenvolvendo em nosso 
município. O evento será realizado no próximo sábado, dia quatro de agosto, a partir 
das dezenove horas, na Casa Vasques. Não esquecendo também, que pela manhã, a 
partir das sete horas da manha, do mesmo dia quatro de agosto, haverá a Primeira 
Trilha Beneficente, também em prol da Casa de Amparo aos Idosos, que será 
promovida pela “Equipe Quati”, uma equipe de trilha daqui de nosso município, saindo 
da Praça da Bíblia sentido ao Cruzeiro, e após esta trilha, haverá um delicioso café da 
manhã na Casa de Amparo aos Idosos para aqueles que participarem. Onde, 
agradecemos, parabenizamos e desejamos sucesso e fôlego para todos aqueles que 
quiserem ir nesta trilha beneficente. Senhoras e senhores, por fim, vou falar um pouco 
sobre o projeto 004/2018, que trata da LDO, da Lei de Diretrizes Orçamentárias do 
nosso município para o ano de dois mil e dezenove, onde nós sugerimos algumas 
emendas modificativas que são: a alteração do artigo vinte e um, que conforme 
projeto original do Executivo, deveríamos obrigatoriamente, conceder um percentual 
de remanejamento entre sessenta e cem por cento ao Executivo Municipal para 
movimentação no orçamento de dois mil e dezenove. Esta solicitação de alteração é 
para que tenhamos a liberdade de votar uma possibilidade não entre sessenta e cem 
por cento, mas entre zero e cem por cento, e não ser obrigados a votar, ser 
condicionados a votar, que a meu ver é uma ação inconstitucional, uma ação que 
desrespeita esta Casa de Leis que é dar possibilidade ao Prefeito de mexer no 
mínimo em sessenta por cento do orçamento como ele quiser, então é uma situação 
que se nos não tivemos a sensibilidade, um mínimo de vontade de ler os projetos que 
vêm aqui para cima, o povo lá em baixo vai chamar a gente e bobo, porque é 
impressionante o prefeito mandar um projeto para esta Casa de Leis pedindo um 
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mínimo de sessenta por cento para se remanejar no orçamento quando deveriam 
remanejar zero, desde que seja feito um orçamento com a participação e do povo e 
com maior sobriedade.  Também solicitamos a retirada do inciso V do artigo vinte e 
cinco, onde concederíamos ao Executivo a possibilidade de limitar empenho, ou seja, 
de não empenhar, de não reservar recursos para dotações destinadas a subvenções 
sociais e transferências voluntárias, o que na prática, daria ao Executivo, caso se 
verificasse algum desequilíbrio no orçamento, a possibilidade e prioridade de não 
reservar recursos para subvenções sociais, para Pestalozzi, para Casa de Amparo, 
por exemplo, e quanto a isto, temos também que estar atentos; mais ainda se 
consideramos que o próximo ano é ano de véspera de eleição municipal e que já 
começa a se aflorar desejos ilícitos para se ganhar a qualquer custo, e penalizar 
instituições que são subvencionadas, não passando subvenção, por exemplo, é sim, 
querer ganhar a qualquer custo, porque não podemos em hipótese alguma deixar de 
ajudar estas instituições que tem um impacto enorme para nosso município, inclusive 
já foi solicitado e estou solicitando novamente, que o prefeito tenha sensibilidade de 
ajudar a ONG dos cães porque se esta ONG parar de funcionar o problema será 
muito maior. Se a saúde está ruim hoje, irá piorar, então, que o prefeito tenha 
sensibilidade e ajude estas instituições que fazem um papel fundamental para nós e 
para nosso município.   Também, solicitamos a inclusão, do parágrafo único ao artigo 
quarenta e nove, que fala de ações governamentais, e o governo precisa mostrar 
alguma ação, não estou dizendo ação que é básica, ação que é o dever dele, mas 
ações que excedam isso, que sejam ainda maiores do que conceder o reajuste que é 
um direito dos servidores; do que manter as ruas limpas; do que manter as escolas 
organizadas; do que manter a saúde atendendo perfeitamente; do que manter a 
educação crescendo, evoluindo as pessoas do nosso município, os nossos alunos, e 
o nosso município, porque a educação faz crescer não só as pessoas, a educação faz 
o País crescer, a educação faz tudo crescer, nós precisamos valorizar a educação. 
Hoje nós estarmos na colocação setenta e quatro em um ranking de setenta e oito 
municípios de nosso Estado, é sim uma vergonha para nós. Quanto a isso peço a 
Vossa Excelência, que conforme nossa Lei Orgânica, que envie um requerimento a 
todas as secretarias porque a Lei Orgânica diz que os secretários devem 
trimestralmente enviar um relatório das ações da sua secretaria para o Executivo e 
para esta Casa de Leis, então peço a Vossa Excelência que cobre isto dos 
Secretários para que tenhamos mais informações e para que possamos acompanhar 
com mais eficiência e para que as coisas funcionem como tem que funcionar.  Por 
fim, senhor Presidente, senhoras e senhores ouvintes, eu quero convidar mais uma 
vez a todos a visitarem a página da Câmara Municipal que é: 
www.jeronimomonteiro.es.leg.br onde poderão acompanhar um pouco mais das 
ações e atividade deste Legislativo Municipal, os vídeos das sessões, como bem dito 
pelo vereador Elias, acho que o eleitor tem que procurar saber mais do que está 
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Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

22 

 

acontecendo nos poderes constituídos, Executivo e Legislativo e hoje nos temos um 
site aqui na prefeitura muito bem alimentado onde as senhoras e os senhores 
poderão ter ciência da ação e da atuação de cada Vereador de forma independente.  
Convido ainda todos a visitarem e curtir minha página no Facebook, que é: 
@praquemquermudanca. E, para a próxima sessão ordinária, que possivelmente 
ocorrerá no dia quinze de agosto de dois mil e dezoito, onde o vereador Mitter 
possivelmente apresentará o relatório, em uma quarta-feira; à partir das dezessete 
horas. Senhor Presidente, senhoras e senhores ouvintes agradeço a todos, e quero 
dizer novamente que como homem e político que sou, o meu compromisso 
permanecerá o mesmo, estar sempre por perto e retribuir, retribuir da melhor maneira 
possível, para que possamos juntos, alcançar o desenvolvimento desejado 
alicerçados claro,  no diálogo, na paz e no progresso. Boa noite a todos e 
#tamojuntosempre./ Passamos a “ORDEM DO DIA”:  EMENDA MODIFICATIVA – 
Aprovado por unanimidade. JUSTIFICATIVA: VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – Sou favorável. Agradeço a todos, em especial aos vereadores Fabiano e 
Luzia, somos propositores da emenda, esta emenda da possibilidade ao Executivo de 
criar um centro de conexão e desenvolvimento social a ser denominado CEDES-EAD 
que é voltada para os estudantes da modalidade EAD do município que são muitos, e 
que caso o Prefeito queira serão muito bem beneficiados com a criação desse centro. 
PROJETO DE LE EXECUTIVO Nº 004/2018 – Aprovado por unanimidade. PROJETO 
DE LEI EXECUTIVO Nº 009/2018 – Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO Nº 011/2018 – De acordo com o artigo 181 do Regimento Interno 
encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
012/2018 – De acordo com o artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a 
Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 013/2018 – De acordo 
com o artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. 
MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2018 - Aprovado por unanimidade. JUSTIFICATIVA: 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Quero justificar Dona Ana ela era 
uma pessoa que você conseguia ver a alma dela no rosto dela, é uma pessoa que 
sempre estava com um sorriso no rosto, mesmo com a doença que estava que 
causou a doença dela, ainda sim ela mostrava animo, entusiasmo, certamente para 
mim ela era uma mãe, independente de voto, porque mais do que um voto é a 
pessoa, e certamente Dona Ana era fazer muita falta, não só para seus familiares, 
mas para aqueles que a conheceram. MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2018 - Aprovado 
por unanimidade. JUSTIFICATIVA: VEREADOR EDUARDO GOMES – Dona Ilda era 
uma pessoa de uma bondade extrema, uma pessoa que ficou conhecida na rua de 
cima por fazer chá para as crianças, uma pessoa disposta a ajudar sempre, fica aqui 
meus sentimentos a família.  MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 007/2018 - Aprovado por 
unanimidade. JUSTIFICATIVA: VEREADOR EDUARDO GOMES – Irá ser no próximo 
sábado agora, iremos conversar com o secretário José Maria e o Prefeito Sergio, para 
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o município esta entrando com a contrapartida para poder estar dando transporte para 
essas pessoas, mas até isso ela teve o carinho e o cuidado de já esta locando o 
ônibus também, o banco Sicoob arcou com toda as despesas, parabéns mais uma 
vez ao banco Sicoob na pessoa da Tanea que é a gerente do munícipio de Jerônimo 
Monteiro./  PRESIDENTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Antes de 
encerrar gostaria de deixar aqui um convite para todos aqueles que gostam de 
esporte, o time da comunidade de Oriente vai esta representando o nosso município 
disputando o campeonato sulino 2018, onde irá esta diversas equipes, quase 
quarenta equipes de todo o Estado do Espírito Santo do Sul, a primeira partida irá ser 
fora no estádio de Soturno a partir das 15 horas estão todos convidados a ir prestigiar 
o nosso esporte. Quero mandar um abraço para a turma da pesca esportiva daqui de 
Jerônimo Monteiro, eles estão querendo marcar uma reunião aqui com os vereadores 
em que a Câmara pode esta fazendo, alguma forma legal de esta fazendo um projeto 
com relação à pesca esportiva e esta cuidando do nosso meio ambiente, do nosso rio. 
Nada mais a tratar às dezoito horas e cinquenta e nove minutos (18:59 hs), declaro 
encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu 
Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, 
se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 1º de agosto de 
2018. 

 

 

 

 


